



## 党建治理大花园

# 我县农房整治工作全速推进

本报讯（记者 郑宏亮）“这是工作做通的20户农户名单，有了这份整治清单后，我们的工作越做越有底气，许多群众都主动要求拆了。”7月8日上午，何田乡柴家村村委会内一片忙碌景象，村两委、驻村团长、驻村领队进进出出，一会赶往农户家签订拆除协议，一会去拆除现场督查农房整治情况。

何田乡在前期农房整治“回头看”工作中存在底子不清、数据失实等问题而被县委约谈，让何田乡、村两级干部脸红发热。会后，何田乡知耻而后勇，知弱而图强，积极开展总结反思，并迅速投入到农房整治风貌提升工作中，短短3天共拆除附房175宗。“此次约谈不仅是对现阶段工作进度的通报批评，更是一种工作上的警示和提醒。”何田乡乡长陈婉丽说，约谈后，不仅破解了乡村干部的畏难情

绪，思想得到了统一，还推动了责任层层落实、压力层层传导，为7月底全面清零打下基础。

比态度看力度，比速度看进度……这是我县全力推进农房整治工作的一个缩影。今年以来，我县以市委书记徐文光关于农房体系构建和风貌提升系列讲话与批示精神为指导，在“一户多宅”整治的基础上，以农房整治“回头看”为契机，扎实推进农房整治摸底排查和整治提升工作，掀起了一个又一个新高潮。目前，全县各乡镇农房整治已进入清零工作攻坚阶段。

农房“整治”回头看既是农房风貌提升的关键，也是大花园建设的“牛鼻子”。今年我县以村地籍图为基础，逐个标明全村待整治“一户多宅”、危旧房、附属用房等各类建筑，形成作战图，挂图上墙，对表推进，逐个“销号”。截止7月8日，全县共摸

待整治各类农房21344宗，其中非法“一户多宅”357宗、合法“一户多宅”224宗、其他应整治建筑20763宗；累计整治13398宗，其中非法“一户多宅”357宗、合法“一户多宅”173宗、其他应整治建筑12868宗，累计整治面积55.04万平方米。

“为高质量完成清零任务，农房专班通过每日一督查，每日一汇总，每日一排名的形式，促使乡镇之间争当整治先锋，形成攻坚作战氛围浓厚。”县农房管控及风貌提升负责人介绍，对后进乡镇，我县通过约谈问责，倒逼乡镇完成非法“一户多宅”及“四类人员”两个清零任务。当前，我县正通过乡镇交叉互查，督促乡镇按照“十必拆、五应整”要求彻底摸清各类应整治农房底数，并按照分类处置要求，7月底前全部整治到位。

# 2019两岸(衢州)民宿文化交流活动开化站成功举行

本报讯（记者 胡卓珊）7月10日，开化迎来了“两岸一家亲”的台湾同胞。2019两岸（衢州）民宿文化交流活动走进开化，由44名台湾同胞组成的考察团一行实地参观考察我县民宿产业和乡村旅游发展。县委常委、统战部长邹燕辉，副县长方忠明陪同。

考察团一行首先来到华埠镇金星村，漫步在村道上，感受着波光粼粼的马金溪、各具特色的民宿、优美的村庄环境，大家对金星村的生态旅游和民宿产业发展取得的成绩给予了高度评价。随后，考察团一行前往根缘小镇，精美绝伦、栩栩如生的根艺作品和小镇独具匠心的园林建筑让大家啧啧称奇，频频拿起相机留念。

台湾民宿协会理事长彭成裕高度肯定了开化的民宿产业发展。他说，开化的乡村旅游和民宿产业发

展虽然比台湾晚，但现在有后来居上的态势，在文化挖掘和展示、产业特色和打造等方面值得借鉴，尤其是金星村的河岸风光、民宿聚落使其发展极具潜力。希望两岸在民宿产业发展方面进一步加深交流，增进了解，共同发展。

在欢迎会上，邹燕辉对远道而来的客人表示热烈欢迎，介绍了开化优质的生态资源禀赋，以及民宿产业发展情况。他说，开化是一片民宿发展的热土，心渡、二食一宿、金凤凰、蓝舍等中高端民宿的相继开业，龙海康体、西越霄龙、溯源山居度假村、裸心源等民宿综合体项目有序推进，让开化成为了民宿发展的大摇篮。目前，开化民宿仍处于起步阶段，期待同胞朋友能为开化民宿发展提建议、指迷津，推动两岸民宿产业交流与合作。

# 音坑乡人大代表助力农房整治“加速度”

本报讯（记者 王燕珍 通讯员 张东煜）7月9日上午，天空下起了瓢泼大雨，但音坑乡杨家村的附房拆除工作依然如火如荼，挖掘机的轰鸣声、搬运工的呵气声与雨点打落的滴答声相互交织，成为此刻杨家村最为动听的旋律。

“等这幢小面积的附房拆除后，这500平方米的土地将进行平整复垦，由村两委统一指导和管理，将拆后土地改造成‘一米菜园’，既能让群众满意又能美化环境。”县人大代表、杨家村村支书余小云同多名县乡两级人大代表身着红色马甲，冒雨出现在拆除现场，指挥拆除工作，并筹划着如何进行拆后利用。

今年市委七届六次全体（扩大）会议召开后，杨家村共排摸

出了“四类人员”在内的4处非法“一户多宅”，21处附房和围墙。连日来，由余小云牵头的杨家村村乡人大代表农房整治风貌提升队伍，在挨家挨户上门走访、苦口婆心劝说、紧盯拆除工作后，4处非法“一户多宅”已清零，附房和围墙共拆除12处。

当天，县乡人大代表还现场签订了承诺书，纷纷表示将进一步发挥人大代表的作用，全身心投入到农房整治中。在今年召开的县第十六届人民代表大会第三次会议上，余小云提出了《关于“一户多宅”拆除后土地统一管控的建议》，目前也得到了立项整治的积极回复。

据了解，自农房整治风貌提升工作开展以来，该乡第一时间召开县乡人大代表会议，对全乡

代表的附房数量进行摸底，并向代表发放开化县农村建房及风貌提升“1+10”服务管理体系资料汇编，完成“十必拆、五必整”承诺书签订；建立工作专班，明确责任、倒排进度、挂图作战；7月初，该乡人大主席团还下发了《关于开展“人大代表助力农房整治风貌提升攻坚战”主题活动实施方案》的通知，下一步将开展政策宣传解疑惑，践行践诺表率，视察监督促提升等行动。

据统计，2019年音坑乡农房整治共排摸1131宗，占地面积达68000平方米。截至目前，该乡已整治804宗，占地面积55099平方米，完成率71.09%，在县乡两级人大代表的助力下，音坑乡农房整治风貌提升工作进一步加速。

## “青山绿水”携手“碧海蓝天”

# “开化龙顶”亮相宁波“三江夜游”

本报讯（记者 胡萍 通讯员 方辉韩）7月10日，开化龙顶冠名三江游轮仪式在宁波市旅游投资发展有限公司举行。这也意味着开化龙顶茶正式开始亮相宁波三江夜游项目。

2019年是开化龙顶推进山海协作、扩大宁波及浙东南市场的一年。早在今年4月，宁波市旅游投资发展有限公司就参与主办中国·开化龙顶茶王争霸赛，为推动宁波与开化两地间的山海合作奠定了良好基础。今年5月，开化县人民政府和宁波旅投共同主办了开化龙顶·香约宁波启动仪式，拉开了双方在产业发展、品牌宣介、市场开拓等领域开展更深入、广泛的合作序幕，共同携手谱写共建共享、互惠互利的发展新篇章。

好山好水出好茶，开化地处浙江省母亲河钱塘江的源头，是中国绿茶“金三角”的核心产区。“钱江源头水”的好水质，配上“晴日遍地雾，阴雨满山云”的气候，成就了开化龙顶明清时期就成为贡茶的辉煌，并为开

化龙顶揽获了全国名茶等百余项桂冠。宁波“三江夜游”项目由宁波旅投旗下宁波汉雅三江旅游发展有限公司经营，航行在宁波三江口黄金航道上，助力推动宁波名都名城建设，俨然成为了一张宁波的城市新名片。此次冠名仪式不仅巩固了之前宁波旅投和开化之间的诸多文旅合作项目，也为之后的文旅交流和协作提供了更多机遇。宁波旅投也将进一步通过产业延伸、业态深度合作，全面对接开化县农文旅产业的投资开发合作。

开化龙顶这片金叶子，拥有400多年历史，长盛不衰，是助力开化乡村振兴的重要抓手。此次“一片绿叶”亮相“三江夜游”，同时也是借宁波“三江夜游”的平台，打响开化龙顶品牌，开拓开化龙顶在宁波及浙东南市场的知名度。与此同时，开化“青山绿水”的旅游资源和宁波“碧海蓝天”的旅游资源将会继续优势互补，深化山海协作联动，实现战略共赢。

# 全市青少年举重比赛在开化举行

“中国体育彩票”2019年衢州市青少年举重锦标赛暨市青少年学生阳光体育举重比赛于7月10日—12日在开化占旭刚体育馆举行，共有来自全市3支代表队80余名运动员参赛。

记者 余问清  
通讯员 程正德 摄

